

元旦之夜的鼾声

新的一年马上就到了,想起去年的元旦,至今仍然五味杂陈,我是在医院陪妻子度过的,或者说是欢喜又忧虑的鼾声中熬过来的。

去年元旦的前两天,突然接到家里电话:妻子近期频繁出现心绞痛,冠心病加重症状明显,亟待检查和治疗。而她却一直咬牙忍耐着,不想让远在闽南工作的我知道。

我心急如焚,当天请假,第二天乘飞机赶回河南。第三天便带妻子住院开始检查。元旦假期,医院病人猛增,一床难求。平日一间病房三个床位,已增加到四个。元旦当天好不容易安排妻子住进病房,计划第二天做心血管造影检查。

夜幕降临,病房里四个病人,四个陪护,折叠床撑在过道上,屋里一下变得拥挤。10点,大家都躺下休息,我和妻子挤在病床上,麻烦也随之而来。病房内呼噜声此起彼伏,规律的与不规律的,简直

就是嘈杂的鼾声大合唱。我常年在外,干工程,忙检修,自认为还经得住各种噪声的考验,但也忍受不了这“呕哑嘲哳难为听”的伴奏。平日就深受失眠煎熬的妻子更是焦躁不安,翻来覆去,最后坐起身来,嘴里嘟囔着“吃了安眠药没一点作用,这熬一夜,明天可怎么检查啊?”

我起身坐到她的床头,打开手机里下载的促睡眠的轻缓音乐,放在她枕边,想帮助她入睡。过去一个小时,没什么效果,妻子还是辗转难眠。

无计可施的我起身走出病房,在楼层的病房区寻找,想找一个可以放简易床的位置。楼房集中供暖,走廊虽然比室内凉一些,但温度还可以忍受。

还好,在医生值班室旁边的通道位置选中“床位”。夜间少有人走动,这儿算是安静的角落。马上回屋把一张简易床搬过来,拿被褥铺好,然后扶妻子出来试试。她虽然不甚满意,但也是没有办

法的办法,试着躺下。

我给她盖好被子,加上大衣,自己在旁边一张椅子上侧躺着看护。差不多又过一个小时,终于在焦虑的期待中听到了妻子发出轻轻的鼾声。我心情一下子安稳下来,如释重负。就这样,在侧耳倾听着妻子断断续续的鼾声中,在后半夜的寒冷中,我煎熬却心安地度过了一个特殊的元旦之夜。

第二天给妻子进行了心血管的彩超、CT、造影检查。终于结果出来,病情比意料的要乐观一点,随即安排治疗措施,进一步控制和恢复。

回忆起来,当时的新年元旦,带给我的不只是对过去一年的回顾,更是一次对人生的无常、对健康生活期望的深刻体验。去年元旦,在让我欢喜让我忧的鼾声中,度过了一次忘不掉的跨年之夜,铭刻于心。

(周国利)

唐多令·元旦

王凯一

残年去悠悠。新阳初照楼。晓寒轻、风拂帘钩。几处梅开香暗度,元旦至、韵难留。

旧梦未全休。新程待远游。望天涯、思绪难收。且把诗心吟岁月,辞旧岁、赋春秋。

元旦随笔

曹倩敏

元旦朝阳映九霄,旦逢佳节乐陶陶。桃符换尽千门旧,爆竹催开万户欢。瑞气盈庭祥霭绕,春风入户暖阳还。此时共庆新年好,四海同歌盛世安。

回望与展望

转眼间,2024年已悄然接近尾声,这一年的点点滴滴仿佛还在眼前浮现,那些欢笑与泪水、成功与挫折,都化作了生命中不可磨灭的印记。

回望2024年,最让我难忘的是去年8月的那段时光。那时,永安煤业公司与天湖山能源公司进行了整合重组,整个企业都处在变革的风口浪尖上。我也因此陷入了分流的困境,满心忧虑,不知未来的路将通向何方。就在我迷茫之际,一个机遇悄然来临,由于曾经在《福建能源报》发表过几篇诗歌,我意外地得到了永安煤业公司池坪芦坑煤矿党政办的青睐。他们需要一个干事,而我,就这样幸运地被选中了。当我拿到调令的那一刻,心中的激动与担心交织在一起。激动的是,我终于可以摆脱分流的困境,拥有一个新的开始;担心的则是,新岗位对我这个从未接触过文字工作的人来说,无疑是一个挑战。

在全新的岗位上,我负责的是党建和纪检工作。面对全新的工作环境和职责,我整装待发,决心迎接挑战。通过与前辈的经验交流,我努力学习理论知识,积极参加党组织的各项活动。从基本理论到具体实践,在同事们的精心指导和鼓励下,我逐渐掌握了工作的要领,适应了工作节奏。这一年来,我付出了很多努力,也收获了很多成长。我掌握了更多可以独当一面的技能,逐渐在工作中找到了自己的位置。每当看到自己的工作成果得到认可,心中都会涌起一股难以言表的成就感。2024年的付出,让我更加坚定了自己的信念和追求。

到池坪芦坑煤矿已经一年了,我已经能够在新岗位上独立完成一些工作。我的努力也得到了领导的肯定和鼓励,这使我对来年的工作充满了信心。在新的一年里,除了要把本职工作做得更好之外,我还打算尝试撰写新闻稿件。我希望能够将自己的文字与工作经验相结合,争取在《福建能源报》上经常发表诗歌、散文以及新闻稿件。这不仅是对自己能力的一种挑战和提升,也是我对未来的一种期许和追求。

展望2025年,站在新的起点上,我满怀期待地迎接新的一年。愿我们都能以最好的状态迎接新的一年,愿我们的梦想都能照进现实。在未来的日子里,让我们携手共进,共同书写更加美好的明天。

(黄德源)

书画艺术



元旦书法 李玉煥书

守望新年

林秀龙

在岁月长河的此岸回首,旧年的矿井,故事如星闪烁。幽深的巷道里,矿山作业机器轰鸣作响,那是我们奋斗的激昂战歌;那是我们青春的热烈交响;那是我们梦想的奔腾脉搏。安全帽下的面庞,写满坚毅,工友们的背影,在黑暗中穿梭。汗水与煤灰共舞,疲惫和希望交织,每一锹挖掘,都是对生活的承诺;每一次巡检,都是对责任的执着;每一回坚守,都是对信念的打磨。感恩那双手,在困境中相接,疲惫时递来的力量,暖人心窝;迷茫时指引的方向,点亮心河;跌倒时搀扶的臂膀,撑起心魄。感恩那目光,充满信任与鼓励,让我在困难前,从未退缩;让我在艰难中,从未怯懦;让我在挫折里,从未停泊。这煤矿,是岁月的舞台,演绎着我们的青春与拼搏;承载着我们的欢笑与泪落;记录着我们的成长与收获;每次想起我们都能激情澎湃。新年的钟声,在远方敲响,新岁的曙光,将希望撒播。愿技术革新,让矿井更安全高效;愿团队协作,让生产更顺畅协调;愿人才辈出,让未来更光明闪耀。我将继续守望,这黑色的土地,用汗水浇灌,让理想结果;用智慧耕耘,让辉煌绽露;用敬业守护,让荣耀铭刻。

